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ПРОГНОЗУВАННЯ КІЛЬКОСТІ ПОТЕРПІЛИХ 

НА ЗРУЙНОВАНИХ БУДИНКАХ 
 
Основна задача підрозділів МНС при ліквідації надзвичайних ситуацій, в 

тому числі і при руйнуванні будинків є рятування людей [1].   
В роботі [2] запропонована методика розрахунку сил та засобів необхідних 

для ліквідації надзвичайних ситуацій, що пов’язані з руйнуванням будівель та 
споруд. Одним із показників для визначення необхідних сил для проведення ряту-
вальних робіт є кількість постраждалих людей. 

Поразка людей буде залежати від міцність матеріалів, відхилення будіве-
льних елементів від проектних розмірів, розходження умов виготовлення елемен-
тів, імовірності розміщення людей у зоні ризику, щільності розселення в будинку 
й імовірності поразки людей уламками при одержанні будинком того або іншого 
ступеня ушкодження. 

Отже, для оцінки кількості постраждалих при впливі наслідків НС, необ-
хідно застосовувати імовірнісний підхід.  

Таким чином, актуальною є проблема визначення кількості потерпілих для 
розрахунку кількості рятувальників при проведенні аварійно-рятувальних робіт 
на зруйнованих будівлях. 

В роботі [3] розглядається методика визначення обсягу завалів, яка дозво-
ляє визначити потрібну кількість сил та засобів для їхнього розбирання. В [4-6] 
запропоновано загальний перелік та послідовність рятувальних робіт на зруйно-
ваних будівлях. Ймовірність ураження людей від ступеню пошкодження будівлі і 
час необхідний для їхнього рятування розглядається в [7].  

В існуючих методиках розрахунку сил та засобів при проведенні аварійно-
рятувальних робіт на зруйнованих будівлях кількість потерпілих задається [2], але 
не завжди ми можемо визначити скільки людей потребують допомоги. Тому не-
обхідно уточнити методику розрахунку сил при проведенні аварійно-рятувальних 
робіт на зруйнованих будівлях [2] методикою визначення кількості потерпілих в 
завалах при аваріях та стихійних лихах. 

При розрахунках необхідно враховувати, що подія Сі (загальні, безповоро-
тні, санітарні втрати населення) може відбутися при одержанні спорудою одного 
зі ступенів ушкодження. Розрахунки проводяться по формулі 
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де  Р(Ф) - імовірність ураження людей від впливу уражаючого фактора Ф; PBі(Ф) - 
імовірність настання і-го ступеня ушкодження спорудою при заданому значенні 
уражаючого фактору (закон руйнування); P ( )ij B/C  – імовірність одержання лю-
дьми j-го ступеня ураження за умови того, що наступила і-а ступінь ушкодження 
будинку; n - розглянуте число ступенів ушкодження будинку. 

Значення P ( )ij B/C  одержують на основі обробки матеріалів про наслідки 
аварій і стихійних лих. 
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При прогнозуванні визначають математичні очікування чисельності потер-
пілих.  

В роботі [8] наведена методика розрахунку імовірної кількості постражда-
лих для подальшого уточнення методики визначення сил для проведення рятува-
льних робіт на зруйнованих будинках.  

Імовірність поразки населення в межах розглянутої площадки з урахуван-
ням можливого впливу вражаючого фактора різної інтенсивності, буде дорівню-
вати 

 

 P(x, y) = 
Φ

Φ

min

max

∫ P(Ф) ⋅ f(x, y, Ф)dФ, (2) 

 
де Фmіn, Фmax – відповідно мінімально і максимально можливе значення уражаю-
чого фактора розглянутої НС; P(Ф) – параметричний закон ураження людей; f(x, 
y, Ф) – функція щільності розподілу інтенсивності уражаючого фактора в межах 
площадки з координатами (x, y). 

Математичне очікування втрат людей (загальних, безповоротних, санітар-
них) і структура по вазі ураження можуть бути визначені з урахуванням імовірно-
сті розміщення людей у зоні ризику по формулі 
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P(Ф) ⋅ f(x, y, Ф) ⋅ Ψ (x, y) ⋅ f(t) ⋅dФdtdxdy, (3) 

 
де f(t) - функція щільності розподілу розміщення людей у будинках залежно від  
часу доби; S – площа міста; Ψ (x, y) – щільність населення в межах розглянутої 
площадки (приймається в якості вихідних даних). 

Функцію f(t) одержують на основі статистичного аналізу матеріалів по міг-
рації населення в місті протягом доби. 

Таким чином, ймовірнісний підхід прогнозування кількості потерпілих в 
зруйнованих будинках дозволяє врахувати досить велику кількість факторів, які 
впливають на його точність. 
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